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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

ГІДРОМЕТЕОРОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НА СУДНАХ 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ СИСТЕМ 

ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НА СУДАХ 

APPLYING OF MODERN SYSTEMS OF HYDROMETEOROGICAL 

SUPPORT ON VESSEL 
 

Анотація. Сформульовано об'єктивні причини використання сучасних 

систем забезпечення суден гідрометеорологічною інформацією для навігації. 

Зроблено висновок про необхідність встановлення вказаних технологій на 

суднах та їх подальший розвиток для безпеки мореплавства. 

Ключові слова: судно, безпека плавання, гідрометеорологічне 

забезпечення, сучасні технології. 
 

Аннотация. Сформулированы объективные причины использования 

современных систем обеспечения судов гидрометеорологической 

информацией. Сделан вывод о необходимости установки подобных 

технологий на судах и дальнейшее развитие этого направления.  
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Ключевые слова: судно, безопасность плавания, 

гидрометеорологическое обеспечение, современные технологии. 
 

Summary. The objective reasons for applying of modern systems for 

providing ships with hydrometeorological information are stated. Following 

conclusion received, that it is necessary to install such technologies on vessels and 

develop this direction in future. 

Key words: ship, navigation safety, hydrometeorological support, modern 

technologies. 

 

Актуальність теми. Згідно статистики половину експлуатаційного 

часу судно працює в несприятливих гідрометеорологічних умовах, у 

результаті чого його швидкість знижується на 10-15%, як наслідок 

проявляються економічні втрати. Значний відсоток гибелі суден пов’язаний 

саме з несприятливими погодними умовами [1, c. 42]. Важливість такого 

фактору для навігації суден, як гідрометеорологічні чинники, змушує шукати 

більш сучасні і оперативні засоби забезпечення суден необхідною 

інформацією. 

Метою дослідження є аналіз переваг і недоліків сучасних систем 

забезпечення суден метеорологічною інформацією. Розгляд перспектив та 

можливості використання новітніх інформаційних технологій для вирішення 

поставленої проблеми. Доведення необхідності використання сучасних 

систем забезпечення суден метеорологічною інформацією. 

Виклад основних матеріалів дослідження. Стрімкий розвиток 

інформаційних технологій та систем значно підвищує ефективність та 

безпеку експлуатації суден та в той же час знижує навантаження на 

судноводія, особливо в несприятливих умовах плавання. 

Згідно Резолюції ІМО А.893(21) «Рекомендації щодо планування 

маршруту плавання» та вимог Міжнародної конвенції з охорони людського 

життя на морі 1974 року, одним з основних факторів, які необхідно 
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враховувати при плануванні маршруту судна, є аналіз гідрометеорологічних 

і кліматичних умов в певному районі [2, c. 14]. 

Початковими джерелами інформації про погоду на етапі планування 

маршруту судна є лоції, факсимільні карти, а також повідомлення NAVTEX 

та NAVAREA. В останні роки завдяки розвитку інформаційних технологій 

для цілей судноводіння з’явилися системи метеорологічного забезпечення 

суден. Більшість з них працюють на базі персонального комп’ютеру, що 

робить їх доступними для використання будь-яким судноводієм [2, c. 17]. 

На сьогодні найбільш відомим та перспективним програмними 

утилітами гідрометеорологічного забезпечення суден є AMI (USA), SPOS, 

WRI Inc. і VAISALA.  

Оперативна інформація про погоду та стан поверхні моря є важливим 

фактором нормального функціонування судноплавства. Головними 

перевагами використання сучасних систем гідрометеорологічного 

забезпечення суден є регулярне періодичне оновлення погодної інформації 

на заданий проміжок часу, автоматичний моніторинг руху судна та 

корегування маршруту, відповідно до умов у певному районі. Основною 

метеорологічною інформацією, яку можна отримати за допомогою таких 

систем, є атмосферний тиск, швидкість та напрямок вітру, стан поверхні 

морської води, напрям та швидкість течії, температура повітря та морської 

води, стан видимості та хмарності для кожного району світового океану. 

Перевагами використання систем є зменшення часу переходу судна 

завдяки слідуванню районами з більш сприятливими умовами плавання, що 

в свою чергу дає і позитивні економічні показники, а головне підвищує 

безпеку судна та екіпажу. До переваг також відносять наступні фактори: 

зменшення використання пального та мастильних матеріалів, зменшення 

ризику пошкодження судна та вантажів, зменшення страхових витрат, 

збільшення строку служби судна. 
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Основним недоліком служб метеорологічного забезпечення є те, що в 

наш час це повністю комерційні організації і за використання інформації та 

програмного забезпечення необхідно сплачувати кошти на контрактній 

основі. 

Зараз розвиваються системи збору, автоматичного аналізу та 

прогнозування метеорологічної інформації безпосередньо на борту судна. 

Використання подібних технологій, на мою думку, дозволить ще точніше 

оцінювати та передбачати погодні умови у будь-якому районі світового 

океану та підвищити ефективність, точність, та надійність метеорологічної 

інформації, якою забезпечуються сучасні судна [3, c. 5]. 

Висновок. На підставі викладеного можна зробити висновок про 

необхідність використання сучасних систем забезпечення суден 

метеорологічною інформацією для підвищення безпеки навігації та про 

необхідність розвиток заданого напрямку у майбутньому. Оснащення 

обладнанням такого типу значно підвищить безпеку судна та екіпажу та 

дозволить зменшити економічні втрати спричинені несприятливими 

погодними умовами. 
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